
 
 
 
Aos 14 (Quatorze) dias do mês de junho de 2023, reuniram-se nas dependências da SEMED - Secretária 
Municipal de Educação, sito à Praça Oito de Janeiro, nº 255, São José dos Pinhais para a 5ª reunião 
ordinária do Conselho de Alimentação Escolar, os seguintes conselheiros: Ademar Aparecido Pereira Alves; 
Ana Paula Rocha Azevedo; Barbara Princival Cordeiro; Fábio Miguel Claudino Pereira; Marlon Thiago 
Kreusch; Samia Leiza Alves Dornelles e como convidada, a nutricionista Jaqueline Eliegé Pretto e as 
estagiárias Haline Bazan Pereira e Roberta Bianchessi de Souza, tendo como pauta: 1- Aprovação das atas 
do dia 17/05/23, 2- Discussão sobre o modelo híbrido de reunião, 3 – Definir roteiros de visitas aos CMEIS 
e Escolas no dia 04/07/23, 4- Prestação de contas e 5- Correspondências recebidas. 
 
O Presidente Fábio Miguel Claudino Pereira inicia a reunião cumprimentando a todos os presentes e em 
seguida pede para a Conselheira Bárbara fazer a leitura das atas do dia 17/05/23. A Conselheira Vice-
Presidente do CAE faz a leitura da ata da 4ª reunião Ordinária, sem nenhuma manifestação contrária a ata 
é aprovada, na sequência faz-se a leitura da ata de Eleição da nova Diretoria, a mesma também é aprovada 
por todos os conselheiros presentes. O Presidente Fábio Miguel apresenta a Portaria 01/2023, publicada 
no diário oficial em 31/05/2023, com os membros eleitos para compor a nova Diretoria.  A próxima pauta 
sobre o modelo híbrido de reunião é discutido pelos conselheiros, o conselheiro Ademar coloca que pode 
ser usado o aplicativo zoom, a conselheira Samia diz que o Sindicato pode disponibilizar o link se for 
preciso, os conselheiros concordam em fazer de modo alternado, uma híbrida e uma presencial, 
respeitando a justificativa com 24h de antecedência, para que o link seja enviado aos que não puderem 
participar de forma presencial na SEMED, o Presidente reforça que deve ser preferencialmente de modo 
presencial e que deve ser alternado as participações, não sendo permitido participar duas vezes seguidas 
de modo on-line.  O Presidente Fábio segue para a próxima pauta, colocando que a próxima visita será no 
dia 04/07/23 à tarde, o carro já está agendado, os Conselheiros Ademar e Bárbara se dispõem a realizar a 
visita, o Conselheiro Presidente Fábio fica de confirmar com a Conselheira Marcela se a mesma poderá ir, 
caso contrário ele irá. A Conselheira Bárbara relata sobre a vista realizada no CMEI Ipê Amarelo e no CMEI 
Sossego da Mamãe, não houve nenhum relato quanto a higiene e aceitação, mas no CMEI Ipê Amarelo foi 
sugerido pela Diretora que a laranja viesse descascada pois como vem cortada ao meio, acaba 
machucando a boca das crianças. A nutricionista Jaqueline explica que no Contrato com a Singular a 
funcionária que está no local que é responsável por descascar e cortar da melhor forma, mas em Unidades 
grandes como o CMEI Papa João Paulo, Luiza Possebon, já vem descascado da unidade central da Singular 
e que não tinha esse conhecimento que estava sendo cortado somente ao meio, então faz a anotação para 
futuras providências, a Conselheira Bárbara relata também que no CMEI onde trabalha, o Maria da 
Piedade também só vem cortado ao meio, e as atendentes de lá não conseguem descascar porque são 
muitas crianças. A nutricionista Jaqueline coloca que não são todos os CMEIs que tem essa demanda, nos 
menores as atendentes conseguem agilizar e descascar a fruta na hora e que precisa que a Diretora passe a 
demanda para que a Secretaria possa solicitar para a Singular, mas que irá entrar em contato com esses 
CMEIs que foram citados para verificar. A Conselheira Samia cita que no começo do ano o Sindicato tinha 
encaminhado para o CAE essa demanda de quatro CMEIS: Santo Antônio, Júlia Pallu, Papa e que tinha sido 
resolvido. A Conselheira Bárbara coloca que talvez tenha sido resolvido somente nesses. Os Conselheiros 
relatam que seria bom se eles tivessem alguma identificação da Prefeitura/CAE para quando forem fazer as 
visitas, a Nutricionista Jaqueline sugere que seja manda um e-mail para a Cris e para a Sara, com o 
Decretos Conselheiros para que elas comuniquem as Unidades. O Presidente Fábio apresenta algumas 
notas impressas da prestação de contas do ano de 2022 e coloca a disposição também o arquivo enviado 
no CD para que quiser verificar, e pergunta para a Nutricionista Jaqueline como que está o andamento dos 
contratos e se há a previsão de novo chamamento. A Nutricionista Jaqueline diz que sobre as cooperativas, 



 
os contratos finalizam no final de agosto ou setembro, conforme a data em que foi assinado o contrato e 
que já oi feito contato com algumas cooperativas e mandado convite também para quem tiver interesse, 
foi colocado o quantitativo e também a demanda, alguns colocaram que não conseguem atender, outros já 
mostraram interesse, está sendo finalizados os cálculos, fazendo o levantamento dos cardápios para a 
quantidade mensal e para os 10 meses ou conforme a safra. O Presidente Fábio passa para a última pauta, 
sobre as correspondências recebidas e apresenta o e-mail sobre a entrega da agricultura familiar nas 
empresas Singular e Risotolândia, colocando que sempre s vaga no carro que sai todas as quartas feiras 
pela manhã as 09h30 e pela tarde as 13h30. A Nutricionista Jaqueline acrescenta que quem quiser 
acompanhar para mandar um e-mail para o departamento, avisando, para que eles possam esperar. A 
Secretária Valdinéia pede para retornar no assunto da alteração do regimento para que possam reescrever 
o Art. 09º, inciso II e §1º, após a discussão, todos concordam com o seguinte acréscimo na redação do §1º 
(...) sendo de forma presencial ou híbrida, alternadamente, respeitando o quórum mínimo. A Nutricionista 
Jaqueline pede confirmar a data da próxima reunião, e coloca que no dia 12 de julho a Secretaria estará de 
recesso, os conselheiros então decidem que a visita será mantida no dia 04/07 e a próxima reunião ficará 
marcada para o dia 09 de agosto. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Valdinéia 
Santos de Lima, lavrei a presente ata que depois de aprovada será assinada pelos conselheiros presentes. 
 
 


